

4. За да се уверим, че живота отива в правия си път, необходимо ни е да разберем, че има разлика между морала на хората и морала на живота. Нека се разбере, че хората тжй многа любяат своето „добро“, че за ради негова нещастен живот са готови да убият земния живот. Особено доброто на нашия изток е тжй разглежено, тжй разюздено, че ако час по скоро не се отжрвем от него, ние ще се обесим сами.

Ако се сжгласите с нашето разбиране за душата, вие не ще подобрите никогa едно учение за доброто, което жертвува телото за сметка на душата. Пжк и да сте на друго мнение, не вярвам, да се сжгласите с много морални човешки учения.

Да вземем вегетариянството. То ни учи, че не трябва да ядеме животни, защото с това убиваме живот. Безспорно това е учение зз добро. Нека видим, дали е допустимо в природата.

Всички ще ядеме само растения или продукти от животни, за които не ще ги убиваме, нали? Още в началото ние казахме, че едва ли знаем дали растенията не са почувствителни и от самите нас. Дори ние не знаем, дали и земята не е жива като нас, а живеем на нея с противното убеждение, може би, както живеят по нас вжшките, бжлхите, микробите и др. животни.

И без да знаем това, нека минем по-нататжк. Когато ние ще се храним с растения вместо животни, в сжщото време животните ще се увеличават и те ще се хранят все с растения. Представете си, че твореца стори така, че всички животни да станат все вегетарияни — стомаси за растителна храна. Животните ще станат извжнрееено много. А ние им ядем храната. Дали по този начин не ще ги изморим от глад?

По-добра е бжрза пред гладна смжрт!

Това учение е хубаво, но противоречи на природния закон, че много животни (в това чйсло и човека) живеят от живота на другй животни. Този ред на нещата не е измислен от хора. Ако човеци беха сжднйци в този свят, те щяха да уредят така живота, че вжшката, бжлхата, комаря, тифозните, туберколозните бацили да се не хранят от човешкото тело, а от луната, например.

Интересно е да се знае, как постжпват с тия животни вегетариянците. Щом толкова милеят за живота на животните, как ще постжпят с вжшката, която не може като тях да се храни с растения. И тжй и инак те ги убиват.

За да бжде добра змията, трябва да не яде жаби, - последната да не яде мухи, — те да не смучат кръв . . .

В името на свое добро, как ще докаже овцата, че вжлка не прави добро, като се храни с живота и? Ако пожелае да доказва правото сй да живее, как ще откаже сжщото на